

Z PRAVODAJ

obce VEVERSKÉ KNÍNICE



V TOMTO ČÍSLE ► S FARÁŘEM L. BRADÁČEM (2-3)
FOTBALISTÉ NA 1. MÍSTĚ (6) ► DVOJSPŘEŽÍ NA MS (7)

SLOUPEK STAROSTKY

Pohoda Vánoce

Každá generace má své hlášky. Novodobá čeština byla jen nedávno obohacena o výrazy hustý, kruptopřísný, vymazlený, vystajlovaný nebo fejs. A pozor! Pokud teenager nyní řekne, že je něco random, vězte, že tím nemíní nic dobrého. Takže je třeba nedopustit, abychom byli jako random označení. Znamená to, že je někdo nebo něco divné, hloupé, takzvaně mimo... Moje generace v době dospívání pro podobné označení používala dnes těžko pochopitelné spojení – jak z nosa! Výraz, na který ale vzpomínám s láskou a nostalgií je „Pohoda Vánoce“. Vězte, že s nadcházejícími svátky to nemělo nic společného. Kdykoliv jsme se měli hezky, pohodově, něco se nám líbilo, těšilo nás a hřálo na duši, bylo to prostě „Pohoda Vánoce“. Od limonády s brčkem na koupališti až po rifle koupené za těžce získané bony v Tuzexu. Radovali jsme se „vánočně“ ze zvládnuté písemné práce ve škole stejně jako z toho, že rodiče odjeli na chatu a doma mohlo „bejt mejdlo“. Jsem z generace, kterou v době dospívání zasáhl přelom 70. a 80. let minulého století. Žádné Vánoce to pro společnost nebyly. Pokud na tu dobu vzpomínám s touhou po jejím návratu, je to přání obnovy času nezralých malin. K němu patřilo i těšení se na Mikuláše. Ten ani letos naši vesnici nevynechal a byl docela cool. A ty skutečné Vánoce jsou za dveřmi. Věřím, že když čtete tyto řádky, máte už za sebou většinu příprav, tedy upečeno, uklizeno a vyzdobeno. Obecní úřad letos pomohly vyzdobit paní učitelky a děti ze základní školy. Krásně! A právě když jsem se na výsledek jejich práce dívala, napadla mě ona klidem protkaná hláška: Pohoda Vánoce.

PS: Kdo nerozumí některým slovům v tomto textu, pátrejte napříč generacemi. Hodně štěstí při rozšifrovací komunikaci s vašimi blízkými o Vánocích.





AŽ SE LIDÉ V KOSTELE CÍTÍ DOBŘE

Už více než dvanáct let působí ve farnosti Veverské Knínice pan farář Ludvík Bradáč. Věřící jej znají z pravidelných bohoslužeb, na které během Vánoc možná tak trochu „svátečně“ zavítají i další naši spoluobčané. „Chci, aby se lidé v kostele cítili dobře a to platí i o těch, kteří do něj běžně nechodí,“ říká Ludvík Bradáč v našem vánočně laděném rozhovoru.

Obracejí se lidé častěji k víře během vánočních svátků? Chodí do kostela více lidí?

Na Štědrý den a na Boží hod vánoční chodí do kostela o něco více lidí. Chci, aby se tam cítili dobře. Každý z těch, kdo běžně do kostela nechodí a o Vánocích přijde, má jiný důvod. Bývá v tom hledání „kultury“ nebo vzpomínka na dětství. S vírou to ale asi moc nesouvisí, ani s křesťanským obrácením.

Co Vás vedlo k tomu, že jste se stal knězem? Můžete se představit i těm lidem, kteří Vás neznají?

Už téměř 30 let jsem římskokatolickým knězem. Z tohoto dost dlouhého času jsem již 12 let v naší farnosti. Vysvěcen na kněze jsem byl v roce 1990. Pro kněžství jsem se rozhodoval v několika momentech – těsně před vysvěcením, taky během samotné přípravy, neboť studium trvalo pět let a uprostřed něj byla povinná vojenská služba. Zatímco mé rozhodnutí

vstoupit do semináře, tedy místa přípravy na kněžství, na přelomu let 1982/3 bylo spontánní, emocionální, nepromyšlené, podobné skoku do hluboké vody, později při samotné přípravě jsem to přece jen více promýšlel a taky se trápil otázkami, jestli na to mám, jako třeba mluvit před druhými, jít příkladem, držet celibát apod.

Kde jste působil předtím, než jste přišel na ostrovačickou faru?

Rok jsem byl kaplanem ve Velkém Meziříčí, pak dva roky farářem v





tzv. pohraničí (Přítluky, Zaječí, Rakvice, Milovice, Bulhary). Před příchodem na ostrovačickou faru jsem byl pět let farářem v Ratiškovicích. Mezitím jsem byl taky deset let v cizině, kvůli studiu i jiným povinnostem.

Je naše farnost něčím odlišná od Vašich předchozích působišť? Pokud ano, čím?

Zdejší farnosti (pan farář zároveň působí ve farnosti Ostrovačice, kam patří i Říčany – pozn. autora) mi vyhovují tím, že jsou blízko Brna, odkud pocházím a mentalita lidí zde je mi blízká, i tím, že jsou menší, neboť je zde větší klid, což svědčí mé introvertní povaze.



Během podzimu jste se v kázáních inspiroval 17. listopadem 1989. Jak je to pro Vás osobně důležité datum?

Tehdy jsem byl bohoslovcem posledního ročníku semináře. Mohli jsme se účastnit svatořečení Anežky České v Římě, tam jsme taky slyšeli o pádu Berlínské zdi.

Po návratu jsme se aktivně zúčastnili demonstrací v Litoměřicích a částečně v Praze. Proto je to pro mě důležité datum. Jsem šťastný ze zhroucení komunistického režimu. I když nyní věci nejsou příliš růžové, teď už je na nás je ovlivňovat, místo abychom si stále stěžovali a naříkali. Jsme svobodní!

Kde obecně berete inspiraci ke kázáním?

Hlavně ve své duchovní zkušenosti, a taky ve studiu a rozjímání Bible. A abych neopakoval pořád ty samé věci, čerpám i z kázání druhých (např. kard. Špidlík, P. Čemus, P. Simajchl) – většinou se k tomu přiznávám:-) - a navíc je

přizpůsobuji tak, abych je mohl říkat sám za sebe.

Je těžké v dnešní době přivést mladé k víře v Boha, když kolem je tolik jiných "lákadl"? Mohou v tom hrát duchovní zásadní roli, nebo je to spíše otázka pro rodinu a způsob výchovy?

Myslím, že nejdůležitější jsou rodiče. V ideálním případě, když jsou oba rodiče věřící, jejich děti od nejmenšího věku mohou přijímat duchovní pravdy, které jsou většinou zobrazovány vztahy v rodině (např. nebeského Otce si člověk vždy alespoň částečně vytváří podle svého „pozemského“ otce). Mladí lidé si pak potřebují Boha najít sami, i v případě, že byli k němu rodiči vedeni dobrým způsobem. Jsou k tomu dobře vybaveni, mají většinou touhu po duchovních hodnotách, po Bohu i plnosti života. Kéž bychom jim (místo řešení svých problémů) dokázali odpovídat na jejich otázky a být pro ně dobrým příkladem.

Jak se jako křesťan díváte na migraci a případný příjem uprchlíků v Česku?

V dřívějších letech jsme migranty přijímali. Je to dobré a odpovídá to i křesťanské víře. Hysterie migrační krize před pár roky byla u nás vyšponována několika politiky, kteří místo, aby dbali na obecné blaho, zvyšovali si svou popularitu tím, že nejprve vzbudili strach před „zlými znásilňujícími muslimy“ a pak lidem slíbili, že je před nimi „zachrání“. Bohužel i někteří církevní představitelé, v rozporu s Bibli i s papežem Františkem, hovořili v tomto duchu.

Jak vyplňujete volný čas? Máte nějaké koníčky?

Mám rád přírodu, taky Apple, studuji Bibli, dějiny, sbírám mince...

Děkuji za rozhovor

(Foto: www.orik.cz)

spo



KULTURNÍ AKCE V NAŠÍ OBCI

Je dobré, když to v obci žije. Lidé se setkávají, radují, promlouvají k sobě a poznávají se navzájem. Právě díky kulturním akcím se daří život v obci osvěžovat a stmelovat. Ani podzimní období jsme nelenili a snažili se.

Rybářské závody se letos poprvé konaly **19. 10.** Velmi dobře zorganizovaná akce přilákala malé rybáře a u vody dlouho do odpoledne vydrželi i zkušení lovci. Rybu si chytil každý, kdo chtěl.



Tradicí bývá na podzim pouštění draků. Je to akce spíše pro děti, ale i dospělí se dokážou z této zvyklosti radovat. Buď jako doprovod dětí, ale i jako pouštěči. **26. 10.** se konala Drakiáda. Vítr nám sice moc nefoukal, ale draci se vznášeli v oblacích na vzdušných proudech krásně. Nechybělo ani malé občerstvení.

Vzpomínáme rádi na lampiony ozářené svíčkami? Určitě ano. Pokud nám neshořely a vydržely zdárně až do konce. To už je v dnešní době skoro minulost. **28. 10.** dorazila většinou zmodernizovaná světýlka zdárně až na konec trasy. Jako odměna všem, co se zúčastnili lampionového průvodu na počest „Dne vzniku samostatného československého státu“, byl čaj s tím, co kdo chtěl a vlastnoručně opečené buřtíky. **23. 11.** se pořádal úklid místního kostela. Pomohli jsme uklidit to, co běžně uklidit není snadné či dokonce možné. Lustry, parapety vyso-

kých oken, pavučiny až skoro u nebe.

30. 11. se konalo v sokolovně oblíbené „Vánoční tvoření“ pod odborným vedením Jáji Fadrné. Každý měl možnost podle svého vkusu a nápadu vyrobit si krásnou vánoční výzdobu.

Ani na naše seniory jsme nezapomněli. **1. 12.** se v sokolovně konalo setkání seniorů. Prohlížely se památné fotografie, zpívalo se při harmonice, hodně se povídalo, vzpomínalo, debatovalo a byla i legrace. Podávalo se malé pohoštění a každý si odnesl malý dáreček.

Jako každoročně nás navštívil svatý Mikuláš, andělé i čerti. **5. 12.** byla na programu mikulášské akce v sokolovně pohádka „Zvířátka a loupežníci“ v podání místního ochotnického divadla a dvě nadílky. Klidná a pohodová pro malé a hodné děti a divoká pro zlobivé a nejen děti.

Nasát vánoční atmosféru jsme společně jeli do polského Krakova. **14. 12.** se vypravily dva autobusy spolu s průvodci do sousedního státu. Na šest desítek nás absolvovalo prohlídku krásného historického města a odpoledne se vánočně naladilo na nejpůsobivějších adventních trzích, jejichž tradice sahá více než 100 let zpět.

A co nás ještě do konce roku čeká?

23. 12. Živý betlém (u sokolovny). Od 17.30 si můžete odnést „Světlo betlémské“, připít si vánočním pučem a za tónů lidových koled si vzájemně popřát krásné svátky.

26. 12. 2019 Štěpánská zábava v místní sokolovně. Začátek ve 20 hod. K tanci i poslechu hrají skupiny KULOMET a FIVE DOGS ROCK.

31. 12. – Silvestrovská oslava příchodu Nového roku 2020 v sokolovně, k tanci a zábavě hraje kapela NABOSO PRAGUE

31. 12. – Půlnoční setkání občanů a společný přípitek před obecním úřadem.

Děkujeme za pomoc i účast při konání kulturních akcí všem nadšencům. Bez ochoty pomoci a bez vědomí, že to máme pro koho organizovat to nejde. Chodte na akce a bavte se s námi.

Marie Ambrožová





MLADÍ HASIČI Z MECHOVA HLÁSÍ...

MECHOVSKÉ HASIČSKÉ ODPOLEDNE: Letos jsme ho uspořádali už 22. června jako tečku za jarní sezónou. Mnoho let se podobná akce u nás nekonala, a tak jsme museli vše zařizovat od začátku. Hlavním bodem programu odpoledne byla soutěž v požárním útoku, kterého se zúčastnilo jedno družstvo přípravky, pět družstev mladších žáků a jedno družstvo starších žáků. Akce se vydařila, děkujeme za pomoc hasičským sousedům z Říčan i Rudky, stejně tak dobrovolníkům z Knínice. Jsme pyšní na to, že jsme to zvládli zorganizovat a snad to nebyla na dlouho poslední taková akce.



RÓCKÝ SOPTÍK: Netradiční soutěž s netradičními disciplínami se konala v sobotu 28. září a děti si vyzkoušely např. průlez potrubím, lanový most, vědomostní otázky z poznávání zvířat a rostlin, zdravotní, uzlování a mnoho dalších disciplín. Družstvo mladších žáků vybojovalo 2. místo.

HASIČI BEZ OHNĚ: Další oblíbenou soutěží, které se rádi účastníme, je soutěž TFA pro děti v Rosicích u Brna – Hasiči bez ohně. Soutěž se konala v sobotu 5. října v areálu zámku a krytu v zahradách zámku. Počasí nám moc nepřálo, ale děti všechny disciplíny zvládly na jedničku a umístily se na velmi pěkných místech v kategorii přípravka a mladší žáci.

KNÍNIČSKÁ PRODANÁ NEVĚSTA

Ochotnické divadlo ve Veverských Knínicích zve všechny své příznivce na premiéru inscenaci adaptaci komické opery Bedřicha Smetany. 28. sezón se divadlo snaží dramaturgickým výběrem své diváky pobavit, překvapit a potěšit. Při výběru hry pro letošní premiéru jsme se rozhodli pro klasiku. Nebojme se opery! Připravujeme nesmrtelnou „Prodanku“ jako činoherní inscenaci s výběrem zpěvů a árií. Při první čtení zkoušky jsme si uvědomili, že vlastně tak chronicky známou hru vlastně neznáme. Kdo z vás opravdu četl text všech písní, kdo zná obsah jednotlivých dialogů a charakteristiky všech postav... Letos se to, co jste možná nevěděli, dozvíte.

Premiéra se koná 8. února 2020, v místní sokolovně.

Všechny srdečně zveme. Vstupné tradičně dobrovolné. Zábava zaručena.

BRANNÝ ZÁVOD: Letos byl přesunut z poloviny září na počátek listopadu, a tak bylo velmi sychravé počasí. I přes nepřízeň počasí se zúčastnilo velké množství závodníků – 300. Závod se konal v Zakřanech a za náš oddíl se zúčastnila dvě družstva mladších žáků.

SOPTÍK: Tradiční tečka za sezónou se konala v Zastávce 30. listopadu, zúčastnili se jí mladší žáci z našeho oddílu a získali pěkné ceny.

PŘIJĎTE MEZI NÁS: Do oddílu rádi přivítáme zájemce do kategorie přípravka (do 6 let), mladších (6 – 12 let) a starších žáků (12 – 16 let) – chlapce i dívky, aby mohly být vytvořeny dlouhodobě fungující sestavy družstev. Oddíl je otevřen také pro případné zájemce z kategorie dorostu (16 – 18 let).

Všechny informace o činnosti oddílu zveřejňujeme na stránkách obce: <http://www.veverskek-ninice.cz/spolky-a-sdruzeni/hasici/>.



PO PODZIMU NA 1. MÍSTĚ

Vážení čtenáři dovolte, abych na tomto místě zhodnotil dosavadní působení fotbalového mužstva Veverských Knínic v probíhající sezóně 2019/2020. Než se tak ale stane, nejdříve se ve zkratce vrátím k loňské sezóně.

Ve svém posledním příspěvku jsem zde psal, že se pokusíme vybojovat konečnou druhou příčku, což se nám nakonec podařilo a tým si vybojovali možnost mimořádného postupu do III. B třídy. Tuto možnost jsme nakonec po zvážení všech pro a proti odmítli, ale do budoucna nevyloučili.



Bylo by tedy alibistické, pokud bychom si před začátkem nové sezóny dávali za cíl něco

menšího než hrát o špičce tabulky. Mužstvo zůstalo v podstatě beze změny, doplněno během podzimu ještě o šikovného univerzála Vítu Kratochvíla. Takže nám v podstatě nic nebránilo, abychom své cíle začali naplňovat. Bohužel nás prázdninový začátek soutěže zastihl na dovolených či hudebních festivalech, a proto nezbylo nic jiného, aby k úvodnímu zápasu nastoupil i trenér Vladimír Krejčí a remíza 0:0 s Novou Vsí byla ztrátou na samém začátku. Naštěstí se během podzimu tato situace už neopakovala a k většině zápasů jsme nastupovali s dostatečným počtem hráčů. Což se pozitivně projevilo na herním projevu mužstva a v podstatě jsme ve většině zápasů dominovali. Během podzimu přišly bohužel i dvě prohry, ale výsledkovým výkyvům se nevyhnuli ani naši

nejbližší pronásledovatelé, takže nám po velmi dlouhé době patří v půlce sezóny v tabulce první místo.

Tabulka po 12.kole:

1. V. Knínice	9	1	2	50:16	28
2. V. Bítýška B	9	1	2	38:17	28
3. Troubsko B	8	0	4	43:26	24
4. Oslavany B	7	1	4	37:23	22
5. Modřice B	6	1	5	36:27	19
6. Budkovice	5	2	5	35:28	17
7. Šatava	5	2	5	26:38	17
8. Nová Ves	5	1	6	27:21	16
9. Zakřany B	4	2	6	35:37	14
10. Střelice B	4	2	6	19:30	14
11. Říčany B	4	0	8	15:34	12
12. Příbram	2	3	7	15:33	9
13. Chudčice	2	0	10	15:61	6

Za zmínku jistě stojí, že jsme ze všech týmů dali na podzim nejvíce branek, a to rovných 50 a naopak dostali nejméně branek, a to 16. Dobrá známka toho, že si všichni od brankáře počínají, přes obránce, záložníky a útočníky plní na hřišti své úkoly, jak mají. Všichni ale víme, že je to zatím pouze poločas a nikdo nám neprodá na jaře svoji kůži lacino, přesto náš cíl je jasný. Obsadit v naší skupině první místo a zkusit si, zda bychom byli o soutěž výš konkurence schopní. A když se to nepovede, nevdáváme, zkusíme to zase za rok!

Nám fotbalistům už fotbalový rok skončil a co nevidět skončí i kalendářní rok, takže mi dovolte, abych Vám všem popřál klidné a spokojené prožití vánočních svátků a do nového roku hlavně spoustu zdraví a štěstí a fotbalovému klubu Veverských Knínic spoustu sportovních úspěchů a spokojených diváků.

Jan Procházka



Vážení a milí spoluobčané Veverských Knínic, toto vám přeji vaši zastupitelé:

„Nový rok je dnem, kdy mají všichni lidé narozeniny.“¹ Tak všechno nejlepší...

Zuzana Armutidisová

Věřím, že tak jako obci, tak i vám, jejím občanům, se mnohé v tomto roce vydařilo a případné překážky byly zdohány k vaší spokojenosti. Vyřešení zdánlivě neřešitelných úkolů spočívá velmi často v mezilidských vztazích, komunikaci, ochotě se dohodnout či najít společný kompromis. Do nového roku si proto přejme vždy najít dostatek sil, odvahy i trpělivosti s každou, byť sebemenší životní výzvou. Přejme si, abychom se každý den dokázali alespoň na malou chvíli zastavit a zjistit, jaké to je, když nikam nespěcháme. Občas stačí málo, třeba jen zkusit vnímat pohodu a krásu, kterou pro hektický způsob života často přehlízíme a prožít radost z každé hezké chvíle s našimi nejbližšími.

Tím bych Vám všem chtěl popřát vše nejlepší do nového roku 2020.

Vladimír Krejčí

Končí rok 2019, rok, ve kterém jsme prožívali své osobní úspěchy, radosti i strasti, tak jak je přináší lidský život. Mj. jsme si připomněli 30 let od listopadových událostí roku 1989 a mohli jsme si uvědomit, jaké máme štěstí, že již takovou řádku let žijeme ve svobodné zemi. Rodiče, ani prarodiče mnohých z nás takovou možnost a příležitost neměli. A tak i přes občasné neúspěchy a nedostatky se nedejme znechutit a kladně prožíváme a využíváme možnosti, které máme – a to v soukromí, v sousedství i v celé naší obci. Přeji Vám všem do nového roku 2020 hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a úspěchů osobních i pracovních!

Pavλίna Kadlíčková

Na vánoční stůl přeji ošatku tolerance, která se po Novém roce nezmění v lhostejnost.

Radek Šindelář

Stojíme před řadou výzev – reálných i vysněných. Svůj osud ale máme naštěstí ve svých rukou a víme, že při péči o něj je třeba především klid.

Rád bych vám všem do nového roku popřál nejen pevné zdraví a mnoho radostných dní, ale také tento klid a víru v naše společné projekty.

Michal Polanský

Do nového roku naší obci přeji štěstí do všech domů, lásku do všech rodin a zdraví nejen nám všem, ale i našim blízkým.

Marie Vašková

Dovolte mi, abych Vám jménem svým a ostatních členů kulturní komise poděkovala za spolupráci a hojnou účast na kulturních akcích. Myslím, že se letošní rok vydařil velmi dobře a věřím, že i v příštím roce se bude opět na co těšit. Do nového roku 2020 Vám přeji hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, rodinnou pohodu a mnoho osobních a pracovních úspěchů.

Radka Zornová

Vstupujeme do magického nového roku 2020, a proto přijměte prosím moje novoroční přání jako člena zastupitelstva. Chtěla bych poděkovat všem za trpělivou důvěru a naději ve zdar budování naší obce. Myslím, že se dílo daří a naše obec začíná být něčím, na co můžeme být opravdu hrdí. Doufám, že v novém roce nás síly neopustí a budeme moci pokračovat tak, jak bychom si přáli. A aby to bylo opravdu možné, pak mi dovolte, abych vám do nového roku 2020 popřála hlavně hodně zdraví, sil a odhodlání, protože bez toho by naše sny nebyly ničím.

Silvie Žáková

Do nového roku **Adam Šedý** přeje, ať trefíte se do aleje, která vede do Knínic. Co si ještě přání víc...

¹ Charles Lamb



Vážení občané a čtenáři Zpravodaje obce Veverské Knínice,

Sešel se rok s rokem. Přeskočil rychleji než veverka ze stromu na strom. Nebo ta z loňského PFka na to letošní? Byl to rok plný práce. Teď je čas na rekapitulaci výsledků. Mám to tak já a máte to podobně určitě i vy. Zvláštní je, že na konci každého roku jako by nám chyběl ještě měsíc nebo alespoň týden... V tomto je starý rok rozumný a ví, že je třeba včas skončit a přenechat něco na práci i roku novému. A to i přesto, že my to nakonec nějakým zázrakem všechno stihneme... Člověk, který má správnou motivaci a cíl, dokáže mnoho. Mou motivací jste vy a mým cílem je zvelebování naší obce.

Rok 2020 bude plný výzev. Psáno je prý ve hvězdách, že budeme muset být důslednější, trpělivější, odolnější, odhodlanější, moudřejší... Tak dlouho jsem hledala horoskop s optimističtějším laděním, až jsem ho našla. Budeme se smát, budeme se mít rádi a budeme myslet spíš na ostatní než na sebe. Plyne z toho poučení, že kdo hledá, najde, nebo že horoskop říká jen to, co chceme slyšet.

Nebojím se výzev, nebojím se být moudřejší a odhodlanější. Budu se smát, budu vás mít ráda a myslet na vás nepřestanu.

Přeji vám všem, ať je nový rok 2020 úspěšný. Buďte zdraví, zůstaňte stejně skvělí a buďte hrdí na to, že bydlíte v naší obci.

Zuzana Armutidisová, starostka





KNÍNICKÉ DVOJSPŘEŽÍ NA SVĚTOVÉM ŠAMPIONÁTU

Veverské Knínice se mohou pochlubit dalším sportovním úspěchem celosvětového formátu. Pan Josef Drábek se na podzim zúčastnil mistrovství světa dvojspřeží v německém Drebkau.

Na medaili sice v silné konkurenci 83 účastníků ze 24 zemí nedosáhl, ale i umístění v druhé polovině startovního pole jej motivuje natolik, že za další dva roky by chtěl vystoupat na stupně vítězů! „Nebyl jsem moc spokojen s výkonem, kdybych zajel standard, bylo by umístění lepší,“ řekl dvojnásobný mistr republiky. „Na příštím šampionátu to bude určitě lepší,“ věří sobě i svým koňům se jmény Carajan, Rio Varadero a Lordika.

Účast v závodě určuje Česká jezdecká federace na základě dílčích kvalifikací a nominuje podle kritérií mezinárodní federace. Mistrem světa se letos stal Maďar Hölle, druhý skončil domácí Sandro Koalick, třetí holanďan Van Eijk. Každá země může nominovat tři dvojspřeží.

Jeden z koňů je vždy jako náhradník, soutěží se tři dny, první disciplínou je drezura, druhou maratónová zkouška a třetí den překážková jízda mezi kužely, tzv. parkur. To vše je ale jen vršek ledovce, pod nímž se skrývá každodenní náročná péče o zvířata, zabezpečení veterinární péče, cesta na závody a spousta dalších detailů.



Tak Josefe, ať se daří i v roce 2020!

SK M-AEROBIC ACADEMY, Z. S.

V letošním roce jsme získali dotace od obce, které jsme využili na startovné na závodech. Závody se konaly v Otrokovicích a Mladé Boleslavi na podzim 2019. Na každý závod jsme přivezli 55 závodníků.

V uplynulé sezóně jsme absolvovali 13 závodů (5x Praha, Ostrava, 2x Mladá Boleslav, Otrokovice, Hodonín, Uherské Hradiště, Hodonín, Brno) a přivezli 31 zlatých medailí, 23 stříbrných medailí, 13 bronzových medailí. Celkově jsme se dostali do top ten žebříčku nejlepších deseti klubů v České republice, což je velký úspěch pro klub, který jako jediný z celkového počtu 91, má základnu na vesnici. Na jaře 2020 se chystáme na závody do Švýcarska, kde budeme závodit se světovou aerobikovou špičkou a věříme, že se neztratíme. V případě, že bychom dotaci získali i v příštím roce, rádi bychom pořídili nové pomůcky pro přípravku, která nově trénuje v sokolovně ve Veverských Knínicích a přispěli závodníkům na nová reprezentační trička. Samozřejmě budeme rádi za jakoukoliv pomoc a podporu.

Martina Cihlářová

Zpravodaj obce Veverské Knínice - čtvrtletník o dění v obci. Vydává Obecní úřad Veverské Knínice. • Evidenční číslo: MK ČR E 23538. • Svě příspěvky náměty a připomínky posílejte na adresu: starosta@veverskekninice.cz. • Toto číslo vyšlo 21. 12. 2019. Uzávěrka příštího čísla: 5. 3. 2020; vyjde v březnu 2020.



ZMĚNA JÍZDNÍHO ŘÁDU

Od 15. 12. 2019 došlo k zavedení expresních spojů linky 401 ve špičkách pracovních dní, které budou vedeny mezi Kývalkou a Brnem po dálnici, stejně jako tomu bylo před 10 lety při výluce v Brně, Bosonohách. Vedení těchto expresních spojů linky 401 si právě po dobu této výluky získalo oblibu a vyvstaly podněty pro jejich ponechání i po výluce. Autobusová linka 51 vedená v trase Brno, Bystrc – Brno, Žebětín – Popůvky – Troubsko – Brno, Bosonohy a Brno, nemocnice Bohunice je vedena v častějším intervalu mezi spoji a její provoz je rozšířen po většinu dne včetně nepracovních dní. Linka 401 je po výjezdu z D1 ve směru od Ostrovačic vedena ve špičkách pracovních dní v Brně do zastávek Pod nemocnicí a Osová, stejně jako tomu bylo před 10 lety v době uzavírky Bosonoh. Mimo špičky pracovních dní bude vedena po své standardní trase a bude provázána s linkou 402. Změna dopravního řešení spočívá především v mírném urychlení doby jízdy při cestě do Brna.

POLITIKA, VĚC VEŘEJNÁ

Už více než rok působí v naší obci místní sdružení ODS. V současné době je v něm pět členů, neboť v říjnu zemřel dlouholetý člen ODS pan Jan Vašek. Jsme tedy poměrně malé sdružení, ale všichni členové se snaží alespoň malou mírou nějak přispět k občanskému dění jak v obci, tak i celkově v zemi. I v této době totiž platí stará pravda, že politika je věc veřejná.

Rádi bychom vás tímto vyzvali k oživení venkovského politického života jako takového, tak jak tomu bývalo dříve, ještě za první republiky, protože ono to není tak, že „oni nahoře lžou, kradou“ – to nejsou „oni“, to jsou lidé, které sami volíme ve volbách anebo pokud vůbec nevolíme, tak neúčastí ve volbách se podílíme na zvolení těch nesprávných. Nyní, 30 let po sametové revoluci, je opět čas opustit svoji ulitu (jak říkají Francouzi - sortir de sa coquille) a zabývat se i věcmi mimo vlastní dvoreček. Naše země není natolik bohatá, abychom si mohli dovolit žít jen přítomností, aniž bychom mysleli na budoucnost mladé generace, tedy našich dětí a vnoučat. Neměli bychom skočit na špek podbíživým a lákavým slevám od některých politiků, kteří sledují jen svůj vlastní prospěch a nikoli ten náš – prostě si nás chtějí krátkodobě koupit a moc dobře vědí, že se jim to vyplatí a my na to ve

finále doplatíme. Ale to pak už bude pozdě. Netajíme se s tím, že bychom rádi získali nové členy. Uvědomujeme si, že je třeba alespoň nějakým způsobem přispět ke zlepšení politické angažovanosti v celé zemi. I pouhé členství v opravdu demokratické politické straně je dobrým krokem k tomu. Zároveň chápeme, že ne každý sdílí stejné hodnoty a souhlasí s programem, které předkládá právě ODS. Rozumíme, že někteří mají jiné názory. Tímto vás vyzýváme tedy nejen k případnému členství v ODS, pakliže vyznáváte stejné hodnoty, ale též k členství v jiných zavedených demokratických politických stranách, jejichž sdružení by také mohla vzniknout ve Veverských Knínicích. Mohli bychom se pak právě diskuzemi a rozdílnými pohledy na svět navzájem obohacovat.

My chceme jít příkladem, alespoň v některých drobných záležitostech. Některé členky ODS se

zúčastnily jarního úklidu ve Veverských Knínicích a nyní i úklidu místního kostela, pomohli jsme v lednu s Tříkrálovou sbírkou. V květnu jsme pro občany Veverských Knínic zorganizovali přednášku o nových odrůdách révy vinné spojenou s degustací vín. Jedna členka se zúčastnila v červnu i v listopadu obou demonstrací v Praze na Letné. Náš předseda aktivně pracuje i v celostátním spolku Mladí konzervativci, sdružujícím mladé lidi sdílející konzervativní a liberální hodnoty, je předsedou regionálního klubu Mladých konzervativců v Brně. Opravdu i dnes platí, že politika je věc veřejná.

Na závěr bych vám všem chtěla popřát klidné prožití vánočních svátků a v roce 2020 hodně zdraví a spokojenosti.

Jiřina Hrabálková, místopředsedkyně MS ODS Veverské Knínice
<https://www.ods.cz/ms.veverskekninice>



Škola žije: učebnice, divadlo i koncert

Také v tomto školním roce je naše škola zapojena do pilotního ověřování nových učebnic. Naši druháci pracují se zcela novými pracovními sešity do českého jazyka a prvouky. V první třídě ověřujeme učebnice upravené po připomínkách z loňského roku.

V říjnu se na naši práci přijel podívat autor učebnic Miloš Novotný, jehož hlas znají děti z interaktivních učebnic matematiky. Jeho další návštěva je plánována na únor. Během ověřování provedli naši žáci čtyři přírodovědné pokusy, na kterých se učí poznávat přírodní zákony. Díky spolupráci s Místní akční skupinou Brána Brněnska jsme mohli na začátku října přivítat na naší škole známého herce Lukáše Hejlíka, který v rámci svého pořadu Listování seznámil naše žáky s příběhem o popleteném kocourovi. Společně se svou kolegyní rozjeli v naší tělocvičně úžasné divadlo, do něhož se aktivně zapojovali i naši žáci, kteří se po představení s herci fotili. Podobnou akci plánujeme také na příští pololetí.

V mateřské škole jsme již tradičně pekli jablečný závin. Děti krájely jablíčka a za pomoci učitelek válely těsto. Připravené záviny nám upekly paní kuchařky a po vychladnutí následovalo společné „ochutnávání“ výrobku. Naši školkovou zahradu navštívil skřítek Podzimníček a jako každý rok ji uzamkl na zimu. Nyní musíme vyčkat na jaro, kdy nám zahradu skřítek Jarníček opět odemkne a přivítá na ní zvířátka a květiny.

Podzim v naší škole jsme věnovali také preventivním programům. Nejdříve to byla dvě setkání s paní doktorkou T. Horkou a panem Č. Šťastným. Jejich program s názvem Jdeme spolu byl zaměřen na

vzájemnou komunikaci mezi žáky, prevenci proti patologickým jevům ve třídě a vzájemné porozumění. Celá dopoledne žáci aktivně spolupracovali a ujasňovali si některá nedorozumění. Podle ohlasu dětí je tento program velmi přínosný, a dle názoru pedagogů by měl být zařazen pravidelně. Program byl opět financován MAS Brána Brněnska.

V listopadu naši školku i školu navštívili studenti lékařské fakulty MU v Brně, aby seznámili naše děti se správnou péčí o zuby. Projekt Zdravé zuby je na naší škole pravidelně realizován již řadu let.

Od začátku září do konce listopadu navštěvovala naši školu žákyně z Keni. Její přítomnost nás obohatila o poznání jiné kultury a jiného jazyka. Během krátké doby se seznámila se všemi žáky naší školy. Komunikace probíhala v angličtině, což přimělo naše děti obohatit si slovní zásobu. Pro nás pedagogy to byla také výzva. I když jsme věděli, že její pobyt je časově omezený, bylo loučení smutné. Věřím, že komunikace bude probíhat alespoň přes e-mail.

Konec listopadu a začátek prosince byl už tradičně věnován přípravě na Vánoce. Naši žáci vyráběli ozdoby, opakovali si vánoční koledy a připravovali se na společné předvánoční setkání školy a školky. V letošním roce jsme vyrobili výzdobu i pro obecní úřad. Žáci společně s paní učitelkou nakreslili betlém, který si můžete prohlédnout vedle vchodu na úřad.

Prosinec pro nás znamená kromě výuky také vyvrcholení vánočních příprav. Vánoční atmosféru nám pomohla naladit skupina Poutníci, jejíž koncert jsme navštívili. Kromě klasické country hudby zazněly nejen koledy české a zahraniční, ale také současné vánoční písničky, které jsme si všichni společně zaspívali.

Na závěr bych rád poděkoval všem pracovníkům školy a školky za to, jak se našim dětem věnují. Děkuji také pracovníkům obecního úřadu za pomoc při opravách budov, údržbu školních zahrad i pomoc při zástupu při rozvozu obědů. Všem přeji krásné, hlavně klidné Vánoce, a do dalšího roku hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů.

Zdeněk Kříž





Postrach jménem „použitý olej“

Obce v České republice mají od roku 2020 povinnost zajistit kontejnery pro sběr kuchyňských olejů a tuků. I Veverské Knínice budou mít svůj kontejner.



Přepálený oleje je strašákem pro kanalizační služby.

S problematikou třídění použitého oleje se všichni potýkáme celoročně, a to navzdory faktu, že popularita zdravého stravování se ve většině domácností stále více a více rozrůstá. Smažení na oleji ale zatím stále zůstává jedním z nejoblíbenějších způsobů přípravy pokrmů. Snad nejhůřší a bohužel také nejběžnější variantou, kterou můžeme po usmažení řízků zvolit je, že olej z pánve vylijeme do záchodu nebo do kuchyňského dřezu. Olej a voda se nikdy nesmíchají. Olej poplave vždy na hladině. Navíc se olej zpevní, ztuhne, a začne tak postupně ucpávat kanalizaci. A věřte tomu, že olejem ucpaná kanalizace je něco, co vidět nechcete. A už vůbec byste to nechtěli čistit! Úklid takto zanesených kanalizací je nejen fyzicky, ale i finančně velmi náročný.

Jaký je tedy správný postup pro třídění potravinářských olejů?

Vychladlý jedlý olej vylijte z pánve do vhodné nádoby, např. do **PET láhve**. Po naplnění nádoby je nejlepší ji odnést do sběrného místa. **Rozhodně nikdy** neházejte takto naplněné PET láhve do **žlutých kontejnerů na třídění plastů**! To je kardinální chyba, kterou můžete znehodnotit obsah celého kontejneru a pošlapat tak úsilí ostatních lidí, kteří do kontejneru vytřídili odpad z plastu správně!

Třídění motorových olejů – jak to je?

Tak pozor! U motorového oleje to není jen tak. I jeden jediný omylem vylitý kanystr s vyjetým olejem a naše **životní prostředí** doslova **zapláče**.

Jak nakládat s vyjetým a jinými průmyslovými oleji je dáno zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb., který přesně definuje, jak **s olejovým odpadem** nakládat. Zákon o odpadech výrobcům a dovozcům průmyslových olejů ukládá povinnost jejich zpětného odběru. V praxi to znamená to, že tito výrobci či dovozci na vlastní náklady olej převezmou a předávají dále ke zpracování recyklací či k finální likvidaci.

Pro normálního smrtelníka je tak nejlepší olej nechat vyměnit na specializovaném pracovišti, kde se o jeho další osud postarají.

Rozhodně se nikdy nezkoušejte vyjetého oleje zbavit na vlastní pěst. Vystavili byste se tak pokutě až 10 milionů korun. Tříděte odpad – má to smysl. (Zdroj: Pixabay.com)

JÁ, NENÁPADNÝ OBČAN

Bydlím ve vašem sousedství a obdivuju sám sebe, jak báječně jsem to celé vymyslel. Vy nevíte co? U vyčištěného a opraveného místa v naší obci jsem nedávno odložil kus zdi, která se mi už doma nehodila. Ušetřil jsem si cestu do sběrného dvora. Cítím se jako hrdina. Tohle by nikdo jiný nedokázal. Necítím se vůbec trapně a moje ego ještě umocňuje přesvědčení, že mě u vytvoření téhle černé skládky určitě nikdo neviděl. Určitě ne?

PS: Zatím spím dobře. Ještě mi nedošlo, že až svědek vytáhne důkaz a prozradí se moje jméno, budu mít z ostudy kabát... **Váš soused**





Šel pštros se starostkou ulicí Javůrskou

Možná jste zaznamenali, že se v naší obci objevil pštros. Měli jsme podněty od občanů, že pták, vážící cca 60 kg se pohyboval kolem a následně kráčel přímo naší obcí. V okolí se potuloval tři dny. Pštrose jsme neohroženě v dopoledních hodinách lokalizovali, odvedli ke starostce do zahrady a následně v součinnosti s PČR, okolními obcemi a s vlastním odhodláním se ho "zbavit" ve večerních hodinách předali majiteli z Javůrku. Byl to samec druhu Emu. Ochránili jsme občany od možného útoku vystresovaného opeřence a získali zkušenosti ze pštrosí komunikace, z odchytu ptáka a z jeho chování a chovu. Rádi se o ně v případě zájmu podělíme.



Placky pana Böhma

Nedávno oslavil pan Böhm 93 let v záviděníhodné fyzické kondici a skvělé duševní síle. Má aktivní životní program, dodržuje pravidelný denní rytmus, vypije denně na doporučení lékařky jednu „plzeň“ – ne méně, ne více a...peče si vyhlášené bramborové placky. S jeho svolením zveřejňujeme recept, který nám dal s poznámkou, že pokud má být těsto na placky vláčné, nelepivé a správně konzistentní, musíme ho minimálně 10 minut ručně zpracovávat. Nešidit! Placky pečeme přímo na plotně nebo na litinové suché pánvi. Po upečení potíráme rozpuštěným sádlem, česnekem nebo na sladko povidly s mákem či marmeládou. Skvělé jsou i bez ničeho, samotné nebo jako příloha. Doporučeným digestivem je rynglová pálenka. Dobrou chuť.

Recept: 1 kg brambor, 2 vejčička, 3 – 4 stroužky česneku, 33 dkg hladké mouky, sůl.

Brambory uvařit večer na tvrdo (musí zůstat tuhé). Druhý den nastroumat brambory na jemno a přidat mouku, vejce a vypracovat těsto.

Silvestr – kdekdo o něm mluví, ale málokdo ho viděl. Já ano. Byl mým kolegou v jednom předchozím zaměstnání. Jak se žije s takovým jménem? To popsal exkluzivně pro náš Zpravodaj.

-ZA-

Jak se žije Silvestrovi s jeho jménem...

Zdravím všechny čtenáře ZPRAVODAJE obce Veverské Knínice. Rád bych se Vám blíže představil. Jmenuji se Silvestr Tintěra. To proto, že babička Fanda, přestože se nemohla se zdravotních důvodů zúčastnit křtu, zašla osobně dodatečně za panem farářem s tím, že když se její syn, manžel a dědeček honosí jménem Silvestr, tak že si přeje, aby také první vnuk neporušil rodinnou tradici a já tak byl překřtěn na Silvestra.

Ve škole se moje jméno nikomu divné nezdálo, ale ty pravé zážitky nastaly až na vojně. Již při nástupu jsme se museli všichni hlásit a při vyslovení mého jména a příjmení vypukl nejen smích, ale velící důstojník mi dal rozkazem udělat deset kliků s tím, abych příště nedělal z armády zábavní podnik. Při předložení vojenské knížky se jen trpce ušklíbnul, ale kliky už jsem měl za sebou... Vážil jsem necelých 50 kg - dostal jsem se do Prahy k hudbě a vzhledem k mé váze a hudebnímu zařazení jsem si vysloužil přezdívku „Orchestr Pápěra“ – alias Silvestr Tintěra, která se velmi rychle ujala. Výcvik jsem také absolvoval jako každý voják a při přesunu s „plnou polní“ mně museli ostatní vojáci tlačit do kopce, protože jsem se převažoval dozadu. Mám rád humor, tak mi to vůbec nevadilo a sám jsem se tomu dokázal i zasmát. Na jednom úřadě jsem zaslechl, jak u vedlejšího okýnka špitla úřednice své kamarádce: „No teda Silvestr a ještě Tintěra – ten musí v životě teda zkusit“. Dělal jsem, že to neslyším a jen jsem se šibalsky „pousmál pod vousy“.

Další úsek mého života byla svatba. Manželka přišla několikrát z návštěvy od svých kamarádek, zda je to pravda, že se tak opravdu manžel jmenuje a jak se jí s tím žije... Jelikož mám také ženu pohodovou a humoristku, byla nad tyto otázky povznesena. Jen jedno jsem jí musel před svatbou slíbit – když se nám narodí syn, tak, že už se nebude jmenovat Silvestr. Syn Silvestr není, ale svátek slavíme stejně jako vy, když slavíte poslední konec roku.

Doufám, že jsem Vás tímto článkem i trochu pobavil, přeji Vám všem, ať se jmenujete jakkoli zdraví, pohodu a úsměv na líci a na konci roku si můžete na mne vzpomenout, před půlnocí, než mne z kalendáře vytlačí Nový rok.

Silvestr Tintěra - hudebník, zpěvák, textař a hlavně humorista



KŘÍŽOVKA

Tajenka ukrývá zimní pranostiku

Avenale, ofit, akuta, atletik, zá-drh, Caban	Americká vesmírná loď	2. díl tajenky	Cizí mužské jméno	Anglický zápor	Značka americká	Popě-vek	Staro-řecká pohřební oběť		Prkenné stropy	SPZ Rokycan	Dopravní prostředek	1. díl tajenky	Šachový velmistr
Italské sídlo								Křídlo budovy					
Chorobný zhřf								Pomalý člověk Dovnitř					
Hornina					Č. malíř (Josef) Předložka					Český dramatik Filipín. sídlo			
Hlt				4. díl tajenky Kokos, vlákno					Cožpak Tělesný orgán				Diův sn
Značka oplatek			Svatební květina Zničený (expr.)					Nějak Očko na punčoše					
Druh elektronky							Opak nudy Jedinec na zádi						
autor: P. Šoba	Opemí skladba Ďábel					Barikáda Ničit ohněm							
Pěvecké těleso					Dm (zast.) Picnina						Tamto Cizopasný hlist		
Alpský skřitek				Části atomů Znamý mravenec						Německý veletok Lyžař. pozdrav			
Citosl. troubení			Arabský rolník Citron (zast.)						Střed. odbor. škola Trumf v bridži				Korálové ostrovy
Vyvinutý člověk								Varhanni hlas Zn. elektroniky					
Francouzský herec (Philippe)							100 + 5 Silný jedinec						
	Latinsko-ametrický tanec	Rím. číslo (1550) Nástroj k tlučení				Hl. město J. Koreje Mít na očích					Poté Americké platidlo		
Staro-řecká sloupová síň					Závit (zast.) Karlovarský hotel					Do větší dálky Domácky karel			
Kód let. Alton				Rezací nástroje Angl. „vidět“					Činy (bás.) Dehet				
SPZ Mostu		Opak liché Rím. číslo (600)						Litínový plát Tumáš				SPZ Rakov-nika	Otec (kniž.)
3. díl tajenky													
Druh směnky							Biblická hora						